Scheda 2

1 Una ortesi ¢:

A Un apparecchio applicato al corpo come correttivo funzionale
B Un sostituto di parti esterne mancanti del corpo

C Un sostegno utilizzabile nel cammino su percorsi difficoltosi

D Un tipo di protesi dentaria specifica per anziani

2. Nell'anziano il rischio di cadute ¢ dovuto a queste cause eccetto:
A intossicazioni professionali

B alterazioni visive

C alterazioni della propriocezione

D fattori ambientali

3. Farmaci che contribuiscono al rischio di caduta sono tutti tranne:
A farmaci psicotropi

B ipocolesterolemizzanti

C diuretici

D antiaritmici

4.1 germi responsabili di ulcere da pressione infette sono:
A cocchi gram-positivi

B aerobi gram-negativi

C anaerobi gram negativi

D tutt1



5. Con l'avanzare dell'eta, nel soggetto non cardiopatico la frequenza cardiaca tende a:

A rimanere invariata a riposo

B aumentare a riposo
C aumentare durante 1l sonno

D diminuire sotto sforzo

6. Quale non rappresenta una complicanza dell'allettamento nell'anziano ?
A piaghe da decubito
B riassorbimento della matrice ossea

C fecalomi

D ipocalcemia

7. Non rallentano il processo di riparazione delle ulcere da pressione:
A antibiotici per uso topico

B soluzioni ipoclorito

C Sostanze jodate

D acqua ossigenata

8. Qual ¢ la piu frequente sede di frattura ossea nell'anziano:
A estremo prossimale del femore

B estremo distale del radio

C estremo distale del femore

E vertebre



9. Non sono causa di prurito generalizzato nell'anziano:
A policitemia vera

B linfomi

C Bronchiti Croniche Ostruttive

D parassitosi intestinale

10. Non e' una complicanza dell'immobilizzazione:
A ipotensione ortostatica

B Infarto del miocardio

C trombosi venosa, embolia

D litiasi vescicale

11. La frattura di Colles & localizzata a livello di:
A estremita distale del radio

B estremita prossimale del femore

C piede

D bacino

12. La forma di ipertensione arteriosa piu caratteristica dell'anziano é:
A Ipertensione borderline

B Ipertensione maligna

C Ipertensione diastolica

D Ipertensione sistolica isolata



13. Le normali modificazioni cutanee nell'invecchiamento sono:
A appiattimento della giunzione dermo-epidermica

B aumento del numero di cellule di Langherans

C aumento del numero dei melanociti

D aumento della vascolarizzazione dermica

14. I siti piu frequenti di insorgenza delle ulcere da pressione sono:
A avambraccio

B coscia

C regione trocanterica

D regione plantare del piede

15. La capacita funzionale nell'anziano viene valutata mediante :

A Scala Norton

.B UCLA NPI inventory

C MMSE

D ADL e IADL

16. La scala di valutazione piu indicata per la determinazione del rischio di cadute
nell'anziano é:

A Geriatric Depression Scale

B Scala di Tinetti

C Indice di Barthel

D Global Deterioration Scale



17. Quale modificazione si puo riscontrare a carico dell'apparato muscoloscheletrico
nell'anziano?

A osteoporosi
B osteoartrosi
C sarcopenia

D tutte le precedenti

18. La prevenzione piu efficace dell'osteoporosi é:

A vitamina D3

B attivita fisica regolare
C sali di calcio

D cortisonici

19. Il terzo stadio nella classificazione delle ulcere da decubito corrisponde a:
A ulcera superficiale

B eritema persistente alla digito-pressione

C perdita cutanea estesa con necrosi tissutale o danno muscolare-osseo

D danno-necrosi del sottocute non oltre la fascia muscolare

20. Quale tra le seguenti ¢ la complicanza piu seria delle ulcere da pressione?
A infezione locale
B sepsi

C osteomielite

D artrite




Caso clinico

E’ entrato al mattino in reparto un paziente con demenza e disturbi comportamentali, si chiama
A.G. , sl presenta agitato per l'ingresso in RSA e rifiuta di assumere la terapia prescritta.
Lei &’ alla fine del suo turno pomeridiano e deve passare la consegna alla collega infermiera della
notte; scriva nelle righe sottostanti la sua consegna:




